

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

De subsistencias

Sigue subsistiendo la Junta de Subsistencias para llegar al fin de la guerra del conflicto planteado por el precio que se dan a el qui o del pan.

Como esos trabajos se vienen haciendo al parecer, secretamente, ya que de ellos no se da cuenta a la prensa para que ésta a su vez los dé al público, nada podemos decir por el que mañana es el día último de los tres concedidos por los patronos panaderos, para volver al alza en el precio del quilo del pan.

Hablamos ayer de que los tahoneros hablan tomado la marcha de hacer poco pan del llamado de familia con la buena intención en favor del pueblo, de que el de 0.60 se agota a los pocos momentos y tengan por fuerza el que quieren comer pan, el adquirir el de 0.80 y de peygas. Hoy se ha hecho lo propio.

En esto sería muy conveniente mediar el señor Alcalde, pues la escasez de ese pan pudiera traer consigo cualquier alteración de orden público, pues el vecindario se ha dado cuenta de ese juego y probable es que no lo deje pasar sin su protesta.

Interesa al señor Alcalde en el asunto, que el peligro no ha de separarse, pues lo del pasado lunes es solo quisá una chispa de lo que ha de ocurrir si las autoridades siguen haciendo la vista gorda, y se más, protegiendo a los que imponen un precio en las subsistencias exagerado e imposible de hacerlo efectivo.

Joaquín Mateo.

Grave Peligro

El castellano en América

Parece que en la Universidad de Buenos Aires se está discutiendo actualmente un proyecto de decreto según el cual los exámenes de los diferentes grados universitarios se verificarán en idioma hispano argentino (criollo), sustituyendo a la lengua castellana.

En lo sucesivo, ésta última de los programas de estudios. Los estudiantes quedarán obligados a hacer un estudio o monográfico de los diversos dialectos empleados en las diferentes Repúblicas sudamericanas.

Sería de desear que, por los medios prudentes que sea factible, el Gobierno realizara gestiones en ese asunto de tan capital importancia para los intereses hispano americanos.

Ya que de América se ha permitido, por los desaciertos de nuestros gobernantes, nuestra bandera y a nuestra política, que no se elimine de allí a nuestra lengua, puesto que nuestra lengua, nuestra historia y sobre todo la gloria de haber llevado los españoles la Cruz bendita y la civilización cristiana a aquel continente son tesoros invaluables de que nadie podrá despojar a la patria de Isabel la Católica.

La Prensa católica y el Rey

Recientemente ha tenido audiencia con el Rey el R. P. Juan Postius, misionero del llamado Corazón de María.

Don Alfonso, además de felicitar al P. Postius por la labor patriótica que los misioneros del Corazón de María realizan en Fernando Póo, hizo elogios de la labor de apoyo para la Prensa católica, que dicha orden viene sosteniendo, y aceptó, muy reconocido, la medalla de honor de los Legionarios de la Buena Prensa.

La Conferencia de San Remo

La fama de perspicacia y habilidad que goza la diplomacia italiana, viene favorecida con la actual posición del presidente de la Conferencia y de su Consejo de ministros, señor Nitti.

Todos hemos visto cómo, después de los inútiles esfuerzos de Italia en sus aliados para alcanzar con la soberanía de Fiume, su imperio absoluto en el Adriático, ha cambiado de dirección en su conducta y mediante la protección y auxilio a los buerfanos austriacos, la amistosidad ecogida al ministro señor Reaauer y la propagación de noticias referentes a la posibilidad de que llegue un día en que Italia trate de nuevo con Austria y Alemania, se ha determinado una reacción que forzosamente había de originar sospechas en Francia.

Los periódicos de esta República celebraron desde el principio del resultado de la Conferencia, por el temor de que las delicias del lugar y de la primavera en San Remo borraran en la memoria de sus aliados el recuerdo de la devastación de los territorios franceses, y determinaran en el ánimo de los representantes un estado de benevolencia y placidez contrario al deseo de que prevaleciera el criterio de exigir a Alemania el cumplimiento escrupuloso del tratado de Versalles, costase lo que costase.

Habla sin embargo un punto de vista en el cual se hallaban conformes todos los aliados, y que presente no debía tal vez importar demasiado a Alemania misma nos referimos al desarme de esta nación.

En efecto, ninguno de los antiguos enemigos de Alemania podía ni debía esponsarse a este último resultado de la victoria, y como esta misma nación no puede tampoco por ahora en la preparación de su desquite era de suponer que dicha proposición presentada por el presidente del Consejo francés había de ser aprobada sin distinción alguna, como así ha sucedido.

En cambio el señor Millerand se ha visto en el caso de declarar que la ocupación de la comarca del Ruhr por las tropas francesas es transitoria; de admitir que en la próxima Conferencia que se celebrará en Spa intervenga un representante alemán, y de sancionar que se fije el total, ante indeterminado, de la indemnización que debe pagar Alemania, la cual llevará consigo la supresión del trabajo fiscal de las comisiones de reparación y permitirá que, conociendo los alemanes de antemano el importe de lo que deben dediquen libremente a la restauración de su industria y comercio, lo que antes no les era posible, en razón al riesgo de que cuanto mayor fuese su prosperidad aumentarían correlativamente las exigencias francesas y acrecerse la indemnización.

Con esto se ha entrado en un buen camino para su vez en lo posible la situación actual, y se de alabar que el señor Millerand haya transigido con este género de zozcos que es el único que puede conducir a la paz efectiva.

Según se dice Nitti abogó decididamente en la Conferencia a favor de Alemania, y los acuerdos se tomaron por mayoría de votos; de modo que asistimos a la realización de la nueva política italiana, sobre la misma base del irredentismo, que satisfizo ya en lo que respecta a Austria con el Tratado y Trieste, se orienta ahora explícitamente hacia Niza, Savoya y Tíbet respecto a Francia; hacia el Tíbet respecto a Suiza, y se opone a la expansión de Grecia y al imperio de Inglaterra en el Mediterráneo. Porque esta nación es la que ha obtenido la mayor ganancia y ha salido de la Conferencia llevándose entre las manos Constantinopla, el Dardanelos, Mesopotamia y Palestina.

Nunca ha podido decirse con mayor acierto que Inglaterra, más que una nación europea, es una nación mundial su poderío se ha acentuado con la destrucción de Alemania actualmente es árbitro de la vida de Europa, y en arrastra mirando de vista a las futuras rivalidades que los Estados Unidos del Norte de América y el Imperio japonés los mantienen respectivamente las formulas de «América para los americanos» y «Asia para los asiáticos» poder marítimo prevalece hoy más que nunca, sobre el poder continental.

EL FOOT-BALL

Valencia Cartagena

Reina gran animación por el partido de foot ball, que mañana tarde a de celebrarse entre los equipos primeros del «Valencia F. C.» y «Cartagena F. C.»

Nuestro equipo estará constituido por los hermanos Varos, Rodrigo, Antón, Segado, Aucej, Boyo, Dioní, Salvador Tárraga y Botella.

El de Valencia, viene constituido por jugadores notables y nos hace esperar que la lucha será reñida hasta el extremo, pues nuestros equipiere está dispuesto, a que no se les venga.

Los precios son baratos y es seguro que el público llenará el campo.

Los equipos se disputan una magnífica copa de plata regalo del señor Bonati.

El match dará principio a las cinco en punto.

El Campeonato militar

El equipo del Regimiento de Infantería «Cartagena número 70», marchará en breve a Madrid para jugar la final con los equipos militares de la Capital de España.

Los jóvenes militares van animados de buenos deseos por ganar, y poder con ello quedarse en posesión de la magnífica copa ganada en la Región.

La nueva junta directiva del Cartagena F. C. que como dijimos anoche acaba de tomar posesión, está organizando un extraordinario match de foot ball que constituirá un acontecimiento futbolístico.

Probablemente y para corresponder a los deseos de la afición cartagenera vendrá el «Madrid F. C.» ya a fecha no lejana, con el fin de jugar dos partidos con el «Cartagena F. C.»

Otro esto, que para ello hace falta que nuestro equipo este entrenado lo suficiente y he aquí que mañana se celebra el primero de los varios partidos, que con equipos forasteros ha de jugarse.

Según nuestras noticias el orden que llevarán los equipos serán Valencia, Murcia, Albacete, Alicante, el quiere servir.

Los Sanjuanistas tienen ya en cartera la celebración de un buen partido para el 23 de los corrientes, estando dispuestos a traer al Club de Natación de Alicante el aceptan.

Penalty

La carestía

El uso de las alpargatas

Va tomando cuerpo la propaganda del uso de las alpargatas.

Ayer fué Almería, pero ahora es ya Madrid, Granada, Melilla, Murcia y ha a Cartagena, la que ha comenzado a usar las alpargatas.

La idea es originalísima y de seguir así en las demás poblaciones de España no había más remedio que rebajar el fabuloso precio que hoy tiene el calzado.

Aquí en Cartagena han sido ya muchos los que han comenzado a usar las alpargatas, pues ayer los vimos por la calle Mayor y ayer del Muelle de Alfonso XII, luciendo ese calzado.

Sigue, pues la protesta, hasta forma de llegar a poner correa y los abos que se vienen comiendo.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena. Servicio permanente Calle del Carmen número 43 frente la casa de... Aire 32-2.

Novo cedat ritui

Se habla de las primeras comuniones infantiles. Eran nuestro interlocutores, excepto uno, sacerdotes jóvenes. Constituí la solemnidad un venerable párroco, que oía en silencio referir los casos singulares que es el primer acercarse o un alma tierna a la Mesa eucarística se ofrecían a la consideración de los conductores de espíritus cristianos. Uno habló de aquella rubita de trezuros y baby, panfante antes que proclama, que empizándose para llegar a la rejilla, temiz entonces do encantadores peculiaridades comenzó ditiendo, con una voz como un hilo de plata.

- Yengo a hacer confesión general. - Desde cuándo, orisuna? - Desde que era niño...

Con lo que el confesor hundió el semblante entre las manos para mejor sonreír...

El párroco venerable dijo entonces: - Pues también tengo yo mi caso.

Vereis. Una chiqueta de siete años vino a mi parroquia, para que le diese la Comunión, la primera Comunión. Sin más vestido blanco, ni más velo, ni más ornato...

No obstante lo dispuesto, creo que todo el mundo hubiese hecho lo que yo me garme.

- Aun así, le dije aún no. No conoce bastante el Santísimo Sacramento.

- Y dándole un golpecito en la mejilla izquierda, y sin hacer caso de su insistencia, le despedí.

Un día, agregó el sacerdote enano, después de una pausa entré en la capilla a visitar al Santísimo; pude ver que me precedía la nona, la cual creyéndose fuera de toda curialidad humana, y después de arrojarse en las gradas del altar, decía en alta voz: - Señor: Dios el señor cura que no te conozco... ¿Que no te conozco. Señal... Eres el Hijo de Dios; el nacido en Belén el que vivió en Nazaret, y allí le encontraron, en el templo, entre los doctores; el que eligió sus Apóstoles; el que nos enseñó el Credo que rezamos todos; el que murió en la Cruz; el que resucitó al tercer día. Me conozco o no conozco?... Ahora te pido una cosa; no me digas que no, Jesús. Abre los ojos al señor cura; que ves que así, que te conozco... que sí... que te conozco...

A la angelical orisuna se le entrecorataba la voz... A mí... decía el noble ministro de Dios - ya veis que solé de recordarlo me ballan los ojos... A mí se me subió la sangre a la garganta, y abogándome por ahogar un sollozo, salí de la capilla sin ruido...

Al otro día, temprano, hice venir a la niña y le pregunté: - Cuantas visitas hiciste ayer al Santísimo? - Quince.

- ¿Y qué le dice? - La niña bajó los ojos y guardó silencio.

- Dís; ¿qué le dice? - Señor cura... He Hablado mal de usted a nuestro señor Jesucristo.

- Y se echó a llorar.

Esté en la frente e la purísima orisuna.

Abrió el Sagrado.

En la capilla sonó mi voz emocionada,

- Corpus Domini Nostri Jesuchristi.

E. U.

De Sociedad

Los que viajan

Llegó de Madrid nuestro querido amigo el Comisario de Policía don Honorio Ingóla.

- Ha regresado de la Corte don Francisco Górgora, estimado amigo nuestro.

Notas varias

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Trinidad Imperial, para nuestro amigo don Antonio B. de Ruada.

La boda se celebrará en breve.

Enfermos

Se encuentra mejorado de su enfermedad nuestro respetable amigo el Coronel del Regimiento Sevilla don Juan Manuel García A. de V.

- Se encuentra algo mejorada de su enfermedad, la distinguida señora doña Cruz Rizo Bienes, madre de nuestro querido amigo don José Herrándiz Rizo, Agente de Policía.

- Se encuentra enfermo nuestro joven amigo don Manuel Segado.

Letras de luto

Esta tarde a las seis se ha celebrado en el barrio de San Antonio Abad, el sepelio del que en vida fué modelo de caballeros don Gregorio Pina y Pinar, padre de nuestro querido amigo el industrial y concejal de este Excmo. Ayuntamiento don Gregorio.

A dicho fúnebre acto ha asistido numeroso acompañamiento.

A su familia toda pero en particular a su hijo enviamos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Los Sanjuanistas

Función teatral

El próximo sábado en la noche se verificará en el teatro Principal la función organizada por la corporación Sanjuanista en favor de su posesión del Lunos Santos.

La obra elegida es el «Inferno» divertida farsa comica en tres actos y se hará con el siguiente reparto:

Excmo. señorita Gertrudis Viñ; Concordia, Josefina Lombardero, Valeriana, Victoria Rizo, Margarita, Amparito D. Kler; Fermina, Aurelia Lombardero, don Plácido, Pepe Vilas, Angel, Perico Roig, Doctor Comas, Jiménez de Istang, Padre La Osa, Nicolás Sanz, Morales, Manolo Carrero, El alcalde de barrio, Nicolás Sanz.

Seguro es que los cofrades Sanjuanistas obtendrá un gran éxito artístico y económico.

Novena a Santa Rita

El día 14 de los corrientes dará principio, en la Iglesia católica de Santo Domingo, la solemne novena que consagra a Santa Rita sus fervientes devotos y los suscriptos a la piadosa asociación de dicho nombre establecida convenientemente en el referido templo.

Habra misa, diariamente, a las ocho; a continuación será leído el ejercicio de la visita a la Santa, y a las diez y ocho horas y treinta minutos, hará la manifestación del Santísimo Sacramento, rezará el rosario, se leerá la novena y terminará con los gozos en honor de la popularísima Virgen y con reserva.

El día 23, último del novenario, ocupará el púlpito el Lic. don José Laura-do, capellán del acorzado «España».

JUNTA

de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

114

Fábrica de Flores

de los SS. Corazones

se ha trasladado a la calle

Aire 32-2.